

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925. július 25.

Felolvasó szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-utca 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Kiszámlázva a kézszámlára.

Debreczen.
XXIII. évf. 165. szám.

Jánosdeák

Márton hadnagyot nincs szerencsénk személyesen ismerni, de az utóbbi esztendőben bőségesen volt szerencsétlenségünk a Jánosdeákokhoz. A héthónapi szigorú foglárfoogságra ítél fiatal ember a bolond idők bolond lendületével kapaszkodott fel az ugorkafára egvidőben és egy pillanatig sem feszélve a szituáció, hogy a kérdéses időben forradalmár vagy ellenforradalmár kormány-e az ur az országban. Kun Béla idején vörös bolsevik volt Jánosdeák ur és a váci csőcselék élén atakot vezetett egy ellenforradalmár rendőr ellen. Ezenkívül lámpapavasra szeretett volna lúzni a csuhásokat és épen nem rajta mult, hogy nem sikerült a terve. Midőn pedig fehérbe fordult itthon a világ, nem volt kegyetlenebb és vérszomiasabb ellenfele a váci munkásnak és zsidónak Jánosdeák Mártonnál. Véresrevert, legázolt, meghurcolt, kifosztott, bebörtönzött nők és férfiak jeleztek azt a fainentő utat, amelyet az ébredés gyöngvörteljes emlékü éveiben Jánosdeák ur néhány hasonszörű cimboráival befutott.

A hadbíróság tárgyalásain megdöbbenő vallomások hangzottak el erről a Jánosdeák nevű vidéki fiatalemberről és most, a viszonylag csendesebb mederbe térült idők partján mélyeséges szegyenkezéssel, felháborodással és értetlenséggel gondolunk vissza arra az időre, amikor egy eféle kis Jánosdeák megnyergelhetett egy egész várost és rozsdás sarkantyúival diktálhatta a tempót a meredély felé. Tragikusan lehetetlennek tűnik fel, hogy Vácott és az ország többi sok Vácán az ifjone Jánosdeákok toporzékollhattak embereken és eszméken szadista kéjjel csupán azért, mert a vörös csőcselék élén ők tudták lehangosabban püiozni a csuhást és a fehér „felbuzdulásban” ők száiálták lehangosabban a gyűlölet és visszavonás mérgező szólamaít.

A hadbíróság a krisztusi elmézés és megbocsátás szelid igénybevételével csupán hét havi foglárfoogságra taksálta Jánosdeák bűnét. De minket nem a büntetés mértéke érdekel, hanem a pusztta tény, hogy a hadbíróság megbünteti azokat, akik „a nyomozó hatóságba vetett hitet megrendítik”. Ha pedig ez a helyzet, akkor a hadbíróságoknak bő anyag és alkalom nyílik álláspontjának újabb leszögezésére.

Nemzetközi bányászsztrájk várható

Ha az angol bányászok nem tudnak munkaadóikkal meg egyezni, úgy július 31-én nemzetközi sztrájk tör ki

London, július 24. A bányamunkások hetekig tárgyaltak a munkaadókkal, akik azonban olyan feltételeket állapítottak meg, hogy a munkások megszakították a tárgyalásokat és elhatározták, hogy 31-én sztrájkba lépnek. Hosszas huzavona után a munkások felhatalmazták kongresszusuk vezetőjét, hogy lépjen érintkezésbe

az ellentáborral. A vezetőség Baldwin miniszterelnökhöz levelet intézett, hogy közvetítse a munkaadóknál a tárgyalások újrakezdemelését.

Egy újabb távirat jelentése szerint a munkásságnak az az álláspontja, hogy ha 31-én sztrájkra kerül a sor, akkor szervezetüknek nemzetközi bányászsztrájkot javasolnak.

A minisztertanács „nem talált olyan momentumot,” amely a házbér részletfizetését szükségessé tenné

Budapest, július 24.

A kormány tagjai Vass József miniszterelnökhelyettes elnöklésével ma délelőtt tíz órakor a népiéleti minisztériumban minisztertanácsra gyűltek össze. A minisztertanács egyneveged három órakor ért véget. Utána Vass József miniszterelnökhelyettes a következő nyilatkozatot tette:

— A minisztertanács ma ismét foglalkozott a házbér részletfizetés kérdésével. Én ismerttettem a hozzáim beérkezett feliratokat. Nevezetesen: az O. M. K. E., Magyar Vaskereskedők, a Keresztény Iparosok Országos Szövetsége, Asztalos Mesterek Országos Szövetsége, a Fővárosi Kereskedők Egyesülete a Baross Szövetség és a többi érdekelt szervezetek felira-

itait. A kormány azonban nem talált olyan momentumot, amely teljes erővel birt volna olyan értelemben, hogy a minisztertanács ezért legutóbb hozott határozatát megváltoztatta volna.

A minisztertanács mindamellett felhatalmazta a miniszterelnökhelyettes: hallgassa meg holnap a harminchármas bizottság előterjesztését és cselekedjék belátása szerint. Lehetőleg íentartva a kormány eredeti álláspontját.

Vass József helyettes miniszterelnök nyilatkozata végén hangsúlyozta még, hogy a kormány nem zárkózik el a házbér részletfizetését illetően a tövsleges igények honorálása elöl de azokat mindenesetre látvány óhoítia.

A 2 százalékra leszállított forgalmiadó augusztus elsején lép életbe

Néhány cikknél szeptemberben kísérletként bevezetik az egyfázisút

Budapest, július 24.

Ma jelent meg az Országos Törvénytarban az a törvény, amely felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy

augusztus 1-től az eddigi 3 százalékról 2 százalékra csökkentse a forgalmiadó kulcsát.

A törvény értelmében a leszállított forgalmiadó augusztus 1-én tényleg életbe is lép, úgy hogy az összes vásárlások teljesítésénél csak ez a kulcs lesz alkalmazandó.

A forgalmiadó reformjának kérdése a 3 százalékos adókulcsnak 2 százalékra való leszállításával nincsen elintézve, miután a többszöri adózatás

továbbra is fennáll és csupán az a különbség, hogy

ezentúl a többször fizetett 3 százalék helyett többszörösen 2 százalékot kell a fogyasztónak elszemvednie.

Mindenesetre ez is némi enyhítést hoz a gazdasági életben és lehetővé teszi a különböző árucikkek mérsékelt olcsóbbodását.

A fázisrendszer kérdése még nem nyert végsőleges megoldást azok a tárgyalások, amelyek ebben az ügyben folytak, egvelőre megszakadtak. — Értésülésünk szerint augusztus 21-én ill össze az az értekezlet, amely ebben a kérdésben dönteni fog és a minisztériumban bizonyosra ve-

szik, hogy

szeptember közepére kísérletképpen életbeléphet több cikknél az egyfázisú forgalmiadó alkalmazása.

amelyet az egész gazdasági élet nem csupán kísérletképen egyes cikkekre, hanem minden cikkre egyformán követel.

21 elárusító pavillon helyét kijelölte a városi tanács

A legszükségesebb pavillonok építése marad legutóljára

Az utcai árusító pavillonok felállításának hosszú idő óta vajudó ügyében végre legalább részben döntött a városi tanács, meghatározta a 25 pavillon közül 21-nek a helyét. Azonban különös, hogy a tanács épen azokról a pavillonokról nem döntött, amelyekre a közönségnek épen a legnagyobb szüksége van, nevezetesen a Szent Anna-utcától az Arany Bikáig terjedő Piac-utcai utvonallal bódéiról. Amennyiben a hétfői tanácsülésen reparália a hibát a tanács, rendben van a dolog, azt azonban, hogy hónapokkal elhalasszák ezeknek a legszükségesebb pavillonoknak az építését, a közönség érdekében a legélesebben el kell íelnünk.

A huszonegy bódé egyébként a város következő utcáin áll majd: A Petőfi-téren kettő, az egyik a Hunyadi-utcai villamosmegálló közelében, a másik pedig a tér 2-3. számú házainak közelében. A Ferenc József-uton a 70. számú, ugynevezett Killer-ház előtt egy, a Csapó-utca és a Ferenc József-ut sarkán egy, a Hatvan-utca 1. szám előtt, Binéthy Vilmos üzletének közelében egy, a Csapó- és a Rákóczi-utca sarkán egy, a Kossuth-utcán a színház előtt egy, a Hatvan- és Bethlen-utcák sarkán, a Miklós-utca és a Sziv-utca sarkán, a Csapó-utca 19. szám előtt, az Árpád-téren a Csapó-utca 100. számú ház előtt, a Mester-utca és a Hortobágy-utca sarkán, a Hortobágy-gözmalom előtt egy-egy pavillont helyez el a tanács. A Boes-kay-téren 2 bódé áll majd, a Hatvan-utca 69. előtt pedig egy, a Hatvan-utca végén a lacikonyhák helyén és a kisállomás közelében egy-egy pavillon áll. A Bethlen-utca és a Mester-utca sarkán, a Csapó-utca 98. számú ház előtt, az Árpád-tér 26. számú ház előtt, a Kigvó-utca és a Méliusz-tér sarkán, és a honvédlaktanyával szemben a Péterfia-utcán szintén áll egy-egy pavillon. A Wesselényi-térre két

pavillon kerül, az egyik a Bába-képezde elé, a másik a Honokert-utca sarkára.

A pavillonok bérlelt később jelöli ki a városi tanács.

Porban fürdik esténként a Piac-utca

Az esti órákban, a korzó idején, amikor százával sétálnak az emberek a Piac-utcai fasorban, állandó porfelleg burkolja be az utcát. A város boldog autómajdonosai sétautazásokat rendeznek, pont a Piac-utcán és a locsolatlan, poros kövezeten fellegekben száll a por az autók után. A fasorban a padokon, a kényelmes karszékeken ülők és a sétálók tömegei pedig szívják az ut felvert, piszkos porát.

Talán nem olyan lehetetlen feladat lenne eltüntetni a Piac-utcaról a port. A város vezetőségének gondolni kellene arra, hogy azoknak nagyrésze, akik esténként a fasorban sétálnak, egész nap a hivatali szobákban, az irodákban dolgoznak és azoknak igazán szükségük van esténként egy kis sétára, egy kis jó, pormentes levegőre. A város vezetői elmézik a mindent belepő porfellegre és eddig még eszükbe sem jutott, hogy valami módon lekössék a port és lehetővé tegyék, hogy a fasorban korzózók pormentes levegőt szívjanak.

Nem gondolnak arra, hogy talán jó lenne egy kicsit felöntözní az utat, nem gondolnak az annyira szükséges öntözésre, hanem hogy együttérzésükről biztosítsák a porban sétálók szárait, inkább ők is velük együtt szívják — de csak pár percig — az ut piszkos porát. A fasort gondosan locsolják, de még egyetlen egyszer sem jutott eszébe a bölcs vezetőknek, hogy kimélik polgáraik egészségét és esténként a város rozsdásodásnak indult öntöző kocsijaival lekössék a Piac-utca porát és végigöntözzék az utat is.

Ha már a Nagverdőt teljesen tönkre hagyták menni, — ahol padok alig vannak és dudva, esalán verte fel a parkírozott részt — legalább arról kellene gondoskodniok, hogy a város egyetlen sétatárhelyét a portól mentesítsék.

Nem kerül nagy áldozatba, csak két öntözőkocsit kell naponta vízzel megtölteni és segítve van a bajon.

A korzón esténként vígan száll az ut piszkos, tüdőroncsoló pora, ordító bizonyosságul annak, hogy mennyire szívén viseli a város vezetősége a polgárok érdekeit.

— A „Kézműiparosok és Kereskedők Országos Szövetségének („Kékosz”) helyi csoport tagjai felkéretnek, hogy ma szombaton este 8 órakor a Royal klubhelységünkben tartandó igen fontos taggyűlésen mindannyian megjelenni sziveskedjenek. Ez alkalommal kerül tárgyalás alá a már elfogadott „halálzási segélycsoport” megalkotása, mely igen nagy horderejű. Tárgyalatni fog még az „Ipari Hitelszövetkezet” megalkotása is. Az elnökség.

A jövő hét szerdájára halasztották a városi közgyűlést

A közgyűlés dönt az egymillió dolláros kölcsön beruházásáról, a Déri-muzeum versenytárgyalásáról és az utcai illemhelyek felépítéséről

Amint a Debreceni Független Ujság megírta, a városi tanácsnak eredetileg az volt a terve, hogy a kölcsöntervnek pár nap alatt gyorsan keresztülvitt bizottsági tárgyalása után szombatra összehívatták a közgyűlést, hogy az még e héten döntsön az egymillió dolláros kölcsön beruházásának ügyében. Közben azonban 22-én felbontották a Déri-muzeum versenytárgyalására érkezett pályázatokat s a tanács most már az ügy sürgősségére tekintettel ez elé a közgyűlés elé akarja vinni a muzeum felépítését is, hogy aztán azonnal megkezdhesse az építkezést. A tanács reméli, hogy amennyiben azonnal keresztülvizik az ügyet a közgyűlésen, még novemberig tető alá kerül a muzeum.

Emiatt a tanács változtatott az eredeti szándékán és a közgyűlést elhalasztotta a jövő hét szerdájára. Így valószínűleg a közgyűlés az utcai illemhelyek felállítása tekintetében is határozhat. Az erre hirdett versenytárgyalást holnap délelőtt hajtják végre a városházán. A versenytárgyalásra sok ajánlat is érkezett s így remélhető, hogy a város megtalálja számításait.

Ezek miatt dr. Magoss György polgármester sem utazik el szabadságának folytatására vasárnap, mint eredetileg szándékozott, hanem megvárja a közgyűlést, hogy a kölcsönprogram tárgyalásán részt vegyen és személyes befolyását is érvényesítse a fontos ügyekben döntő közgyűlésen.

Viharos ülés az angol parlamentben egy szocialista eskütétele körül

„Mindenki olyan virágot tűz a gomblyukába, amilyent akar”

London, július 24.

Viharos jelenetek játszódtak le az angol alsóház tegnapi ülésén. A. A. Purcell szocialista képviselőnek kellett letennie az esküt. Az angol törvények értelmében ugyanis az újonnan megválasztott képviselő köteles megesküdni az alkotmány tiszteletére.

A. A. Purcell-t a múlt héten választották meg a Forest of Dean kerületben. Az új képviselőt közrefogta a két „kezes” — Arthur Henderson és George Lansbury szocialista képviselők — és oda akarták az elnök elé vezetni.

Ebben a pillanatban felugrott a helyéről Evans kapitány konzervatív képviselő s harsogva kiabált az elnök felé:

— Van-e tudomása elnök úrnak arról, hogy Purcell már egyezben esküt tett, csak hogy nem ennek a gyülekezetnek, hanem egy idegennek?

A parókásfejű elnök meglepetve nézett a konzervatív képviselőre s nem tudta, mire céloz. Evans kapitány azonban rendületlenül folytatta:

— Igenis, Purcell ur az Amsterdamban székelő sbakszervezetek nemzetközi szervezetének az elnöke. Mint ilyen, bizonyára letette ott az esküt s így ő voltaképpen egy idegen testületnek tartozik hűséggel. Hogy egyeztethető ez össze azzal, hogy most a mi parlamentünk-

nek is letegye a hűségesküt?

A szocialista párton pokoli lármát keletkezett ezekre a szavakra. A szocialista képviselők felugráltak helyükről s öklükkel fenyegették a kapitányt.

— *Semmi köze hozzá, — ordították feléje, — üljön le, ne avassa magát olyan dolgokba, amikhez semmi köze nincs.*

A konzervatív és szabadelvű képviselők Evans kapitány köré csoportosultak s védő állásba helyezkedtek. Oriási izgalom fogta el az egész Házat.

A szocialisták, akik Purcell eskütétele alkalmából valamennyien vörös székfűt tűztek a gomblyukukba, az elnöki emelvény felé tódultak.

— Halljuk az elnököt! — kiabálták.

Az elnök, mikor esend támadt, így szólt:

— A tiszteletreméltó képviselő ur (Purcellre mutatott) ebben a házban csakis azt a kerületet képviselheti, amely őt megválasztotta. Ennek következtében *semmi akadály sincs annak, hogy az esküt szabályszerűen letegye.*

A vörösszékfűs képviselők viharosan megtapsolták ezt az elnöki nyilatkozatot, mire Purcell, aki szintén vörös székfűt viselt a gomblyukában, a két „kezes” kíséretében az elnöki emelvény felé igyekezett. De mielőtt oda-

ért volna, A. C. Dixey konzervatív képviselő ismét meginterpellálta az elnököt:

— *Rendben találja-e elnök ur, — kérdezte —, hogy a szocialista képviselők vörös virágokat tűzzenek a gomblyukukba?*

Az elnök: Én ezt rendben levőnek találom, mert mindenki olyan virágot tűz a gomblyukába, amilyent akar.

A szocialisták percekig tapsolnak e nyilatkozat után.

Amikor végül a zaj elült, Purcell képviselő esendben letette az előírt esküt.

Árdrágítás vádjá alól felmentett debreceni hentesmesterek

Dr. Szabó Mihály, Horváth Gábor hentesárugyártulajdonosok és Jeney Jenő, a Kuczig Gábor hentesárugyár üzletvezetője került ma a debreceni törvényszék büntetőtanácsa elé, árdrágítás vétsége miatt. Az volt ellenük a vád, hogy 1924 decemberében a rendes 38.000 koronás piaci ár helyett 44.000 koronáért mérték a disznóhús kilóját. A tárgyaláson Jeney Jenő azzal védekezett, hogy ő mint a Kuczig-hentesárugyár üzletvezetője, már a gvár kész kalkulációját kapta s azon nem változtathatott. Az ügyész ellené el is citette a vádat.

Horváth Gábor felhozta védelmére, hogy ő a kérdéses időben a húst nem 44.000, hanem a rendes piaci árért, 33.000 koronáért mérte, de ha a henteszakosztály 48.000 koronát állapított volna meg, akkor ennyit mérte volna.

Dr. Szabó Mihály hivatkozik arra, hogy a kérdéses időben a rendes 22.000 korona piaci ár helyett a legprimább árut vásárolta 26.000 koronás árral, ehhez fel kell számítani az apadást, átirást, vágást, iorgalmi adót stb. és csak az ezek után kalkulált árhoz számította a megengedett 10—12 százalékos nyereséget.

A törvényszék kihallgatta tanukul Sztanót, a Kuczig-hentesárugyár igazgatóját, Váray Sándor árvaszéki ülnököt, az árdrágító bizottság elnökét, dr. Harsányi Imre iparkamarai titkárt, aki szintén benn volt az árdrágító bizottságban.

A két hivatalos szakértő meghallgatása után a törvényszék ítélethozatalra vonult vissza. — Rövid tanácskozás után Serly Jenő dr. tanácselnök kihirdette az ítéletet. A törvényszék elfogadta dr. Szabó Mihály védekezését, arra vonatkozólag, hogy prima árut vásárolt és a kész kiadásokon kívül csak a megengedett 10—12 százalékos számított haszonnak. Helyt adott a kereskedelmi és iparkamara azon véleményének is, hogy a sertéshús árusításánál csak az áralkulálásával megállapítható készkiadások után lehet az árat megállapítani és dr. Szabó ezt nem lépte túl. Horváth Gábornál nem talált bebizonyítottak az egyetlen detektív vallomást és mivel tagadásával szemben bizonyíték ellene nem merült fel, úgy őt, mint dr. Szabót felmentette az árdrágítás vétségének vádjá alól.

Aszódi és Róth divatáruháza

ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: **szövetek, selymek, grenadinok, epongék, batisztok, zefirek, vásznak, harisnyák, keztük és mindenféle rövidáru cikkei.**

Idény utáni olcsó leszállított árak!

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek külön 5% engedmény!

Egy és félevesi börtönre ítélték a szegedi Csillagbörtönből kiszabadult kétnevű betörőt

Rostás Ferenc 32 éves debreceni cigány májusban szabadult ki a szegedi Csillagbörtönből, a hova lopásaiért került. — Már négy ízben volt betöréses lopásért büntetve, fiatal korában állandóan a javító intézeteket lakta.

Rostás Ferenc fiatal korában Horváth Antal név alatt is ült a vádlottak padján és 2 évre javító intézetbe küldték. Szegedről való szabadulása után, a hol pénzt gyűjtött, hazajött Debrecenbe, de nem nézett munka után, hanem koldulásból és apróbb betörésekből tartotta fenn magát. A betöréseken rajta vett, mert 1925 július 24-én, amikor betört Kiss Lajos debreceni lakos tanyájára és összeharagolt mintegy 4.000.000 korona értékű ruháit. A lopást észrevették, elfogták és átadták a csendőrségnek.

Ma vont a felelősségre a debreceni kir. törvényszék Serlytanácsa, amely lopás büntetésének kísérlete és közveszélyes munkakerülés vétsége miatt 1 évi és 6 hónapi börtönre ítélte. Büntetésének letöltése után pedig a dologházba utalta.

Az ítéletben úgy dr. Kövendy Veress Lajos ügyész, mint a vádlott megnyugodott s így az ítélet jogerős.

Párbaj a tanyán villával, lapáttal

Pálfi József Csemeteri-utca 10. szám alatt lakó gazdálkodó ebesi tanyáján az aratási munkálatokat végezték a cselédek. Tegnap délután munkaközben valami csekélységen a fiatal gazda, ifj. Pálfi József összeveszett az egyik arató munkással, Szatmári Mártonnal. A szóváltás hevében a fiatal gazdálkodót annyira elragadta az indulat, hogy felemelt ököllel rohant rá a munkásra, aki látva a rárohanó Pálfiót, felkapta a kezéig érő eső vaslapátot és védekező állásba vágta magát.

Az öreg gazda, aki szemtanúja volt a veszekedésnek, amikor meglátta a munkás kezében az ütésre emelt vaslapátot, azt gondolva, hogy az megakarja ütni a fiút, felkapott egy vasvillát és azzal támadt reá a munkásra. A gazda és a munkás közt egész párbaj játszódott le. Jó tíz percig küzdöttek egymással. Az arató munkás igyekezett elhárítani a gazda csapásait és a dőzéseket, de a nagy vaslapáttal nem tudott sikeresen védekezni. A gazda a villával súlyosan megsebesítette a fején, vállán, kezén és a homlokán.

Az összeszurkált arató munkás vérbeborultan menekült el a gazda tanyájáról. Bejött Debrecenbe és itt orvosi látelést vett fel sérüléseiről. A látelést szerint a sérülések nem nagyon súlyosak és ha komplikáció nem áll be, 20 napon belül gyógyulnak. A vizsgálat a véres verekedés ügyében megindult.

— **Férflingek** már 79,000-tól 175,000 koronáig raktárról, vagy mérték szerint nagy vásártéren Benyáts Emil főtéri üzlete, Tisza-palota.

Ot óbecskereki fiatalember bestiális merényletet követett el egy fiatal urileány ellen

A tizennyolc éves leány öngyilkos lett szegényében

Óbecskerekéről jelenték: A csöndes, eseménytelen Tiszamenti város nyugalmát egy bestiális merénylet zavarta meg. A múlt hét péntekjén T. Mariska 18 éves urileányt több fiatal ember autóra hívta meg, amit a leány el is fogadott, miután a kirándulásra nős emberek is bejelentették a részvételüket. T. Mariska engedélyt kért szüleitől, hogy a társasággal autózni menjen. A szülők mit sem gyanítva, elengedték gyermeküket.

Pénteken délután Sefcsik István, Ördög Antal, Belovári Kálmán, Bozsics Milorád, Varga Ferenc sófőrök és Tevek Vekoslav cipész autón kimentek a fiatal leánnyal az ugynevezett alsórétre és ott néhány órát vidám hangulatban együtt töltöttek el. Közben beesteledett és a leány sürgette a visszatérést, mert félt, hogy a szülei megdorgálják az elmaradásért.

A társaság maradásra beszélt rá T. Mariskát, majd

tervszerint megrohanták, a földre teperték és erkölcselen merényletet követtek el ellene,

Varga Ferenc kivételével, aki amikor látta a dulakodást a mezőre csalt leány körül, barátaitól megszökött és gyalog tért a városba.

A bestiális merényletet hosszas dulakolás előzte meg, az öt férfi vadállatias kegyetlenséggel bánt el áldozatával, majd az est leple alatt autóra rakták az alélt vérző leányt és behozták a városba.

A szerencsétlen szülőknek nem mondta meg T. Mariska, hogy mi történt vele, ágyának dőlt és másnap borzalmas fájdalmak között orvoshoz ment, aki súlyos fertőzést állapított meg rajta.

A leány szegényében nem mert hazamenni, hanem halál tépve, valóságos öngyilkos lett a tiszaparti

töltésén és a Tiszahíd közepéről leugrott a vízbe.

Az öngyilkosságot nyomban észrevették a tiszai halászok, csónakra ültek és kimentették az örijöngési rohamban vergődő fiatal leányt. Néhány pernyi élesztgetés után magához tért és a saját lábán hazafelé indult. Az öngyilkosság gondolatát azonban sehogy sem tudta legyőzni. Betért egy fűszerkereskedésbe

marólugot vett, odahaza fejlődött és egy nagy pohányi mérget megivott,

ami teljesen felmarta a gyomrát és mire orvosi segítség érkezett volna, már belehalt súlyos sérülésébe.

Öngyilkosságának igazi oka csak halála után került nyilvánosságra. A boncolás súlyos fertőzést állapított meg nála és a rendőrség gyorsan ki nyomozta, hogy kik voltak az utóbbi napokban a leánnyal. Az autókirándulás valamennyi résztvevőjét kihallgatták, akik a súlyos bizonyítékok terhe alatt megtörték és bevallották, hogy megbeesteletették az urileányt. Az egyik merénylő bevallotta hogy

T. Mariska segítségért kiáltozott, amikor lefogták és azzal fenyegetőzött, hogy öngyilkos lesz, mert ezt a szegényt nem tudja elviselni.

Fenyegetését, anélkül, hogy bárki-nek is említést tett volna, be is váltotta. Az óbecskereki rendőrség a merénylőket beszállította a noviszádi ügyészség fogházába.

Óbecskereken a fiatal leány tragikus halála mely részvételt váltott ki a lakosság széles rétegében, mert T. Mariska szülei jómódu polgárok, akiknek szörnyű gyászában a város egész lakossága mélyes fájdalommal osztozik.

Jánosdeák hadnagyot, a váci Csák Mátét, hét hónapi szigorú foglárfozságra ítélték

„Hatalmi vágyból, gyűlöletből elkapatva, személyes érdekek szolgálatára használta fel a kezébe adott hatalmat“

Budapest, július 24. A Jánosdeák Márton hadnagy és társai ellen folyó ügy tárgyalásának ma volt utolsó napja. Révfy Zoltán őrnagy hadbíró először az iratokat ismertette. A nyomozás folyamán kihallgatott tanúk köteleességű, lelkes fiatalembernek ismerték Jánosdeákot, azonban nem tudják megcáfolni a terhelő tanúk által fölhozott pozitív körülmények egyikét sem. A színet előtt bejelenti Révfy őrnagy hadbíró, hogy Jánbor Ernő tiszthelyettes ellen nyomozólevelet bocsátottak ki.

Színet után Lerschi Alfréd dr. százados-ügyész vádbeszédére került sor. Jánborra nem terjeszkedett ki vádbeszédében, miután az ő cselekményeit távollétében elbírálni nem lehet. A másik három vádlottra szigorú büntetést kér. Súlyosító körülménynek tekinti a vádlottak intelligenciáját, a bünteslekmények ismétlődését és hogy a bizalmi állásban követtek el cselekményüket. A vádlottak tetteit a középkor véres igazságszolgáltatásához hason-

lította, azonban a mai kor embere nem mehet vissza a középkorba, hogy büntetéseket keressen. A kommiun utáni elkeseredés után egy ideig tartott amíg visszatért a törvény uralma.

A vádlottak, mint hatósági

Gépfegyveres banditák kiakarták rabolni a szinajai királyi kastélyt

Manajestiben kifosztották az érseki palotát s megkínózták az érseket

Bukarest, július 23.

A régi rablóromantika, mely valamikor a Bakonyban virult, most új életre támadt Romániában. A régi Rómánia területén, ugyszintén az erdélyi havasok övezte erdőkben, valamint a Duna mocsaras környékén feltámadt Fácía Negra és Rözsa Sándor szellemű és fellegyverkezett bandák rettegésben tartják a romániai falvak lakosságát.

Dacára a polgári és katonai hatóságok legszigorubb rendszabályainak, a rabló banditákkal szemben teljesen tehetetlenek és eddig nem sikerült a

személyek, hatalmi vágyból, gyűlöletből elkapatva, személyes érdekek szolgálatára használta fel a kezébe adott hatalmat és segítség helyett büntettek. Minden egyes tettükkel a magyar állam tekintélyét rontották és rombolták, Súlyos ítéletet kér.

Révfy tárgyalásvezető ismerteti a Jánosdeák kommiun alatti vésekedését igazoló iratot.

Az ismertetés után dr. Jambrik Gyula ügyvéd mondta el védőbeszédét. Azt, hogy Jánosdeák a proletárdiktatuar alatt állást vállalt, kenvér miatt, nem megszegyenítő. Hiszen vannak in thézi becsületes kommunisták is, sajnos, a salakia került felül. Sőt a mi Megváltónk is az első hitközséget kommunistá alapon szervezte. Nem szabad elfelejteni, hogy ezek a fiatal emberek túlfutott természetükkel szolgálat közben cselekedtek.

Ezután Jánosdeák több mint félóra hosszat ismételte el azokat védőbeszédében, amit védője már elmondott. A bíróság félegy óraker ítélethozatalra vonult vissza.

Az ítélet értelmében a vád szerint

bűnösnek ítélték ki az összes vádlottakat súlyos testisértés büntetésében, hivatalos hatalom gyakorlása közben elkövetett vétségben és ezért Jánosdeák Márton hadnagyot héthavi szigorú foglárfozságra, havonta kétszeri böjttel és kemény fekhellyel súlyosbítva, Kinetz Ernő tiszthelyettes hatethavi szigorú foglárfozságra, hetenként egy szer böjttel súlyosbítva, Kósa György törzsörmekest pedig kéthavi szigorú foglárfozságra, havonta kétszeri böjttel és kemény fekhellyel súlyosbítva ítélt.

A részletes indokolásban ezután a tárgyalásvezető hadbíró őrnagy foglalkozik a váci kilengések történetével és megállapítja, hogy mindhárom vádlott olyan tényeket követett el, amelyek alkalmasak voltak arra, hogy a lakosságban is megrendítették a nyomozhatóságba vetett hitet. Ezért kellett őket szigorúan elítélni.

Az ítélet ellen az ügyész semmisségi panaszt jelentett be, a védők és vádlottak felebbezték.

vakmerő, elszánt rablókat megfékezni. Sőt ellenkezőleg a rablók támadják meg a csendőroket és a katonaságot, úgy, hogy azok menekülni kénytelenek.

A hírhedt Terente rablóvezér, aki az egész Duna völgyét veszélyezteti, valóságos csatákat vív az üldözésére kiküldött katonasággal és alakja a román parasztság között legendássá vált.

Tomeskus és Muteanu vezetése alatt is alakult ilyen rablóbanda, mely jelenleg Prahova és Domobvica környékén garázdálkodik.

Ezek géplegyverekkel vannak felszerelve és csendőregyruhában követik el a legnagyobb gazságokat.

Néhány nappal ezelőtt Vulkana fűrdőt rohanták meg és a fürdőzőket ki fosztották.

Ezalatt egész hadsereg vonult el lenük és amíg a csendőrök az erdőben keresték a rablókat, addig azok Tomasku és Mutaeni vezetésével Vulkana fűrdőn tartózkodtak és a fürdővendégektől elrabolt pénzen mulattak a fűrdő nagy szálójában éjjelig.

Mindent megették, mindent megittak, mindent összetörtek és lövöldözve, löhátton elvonultak.

Bukovinában, melynek közbiztonsága valamikor kitünő volt, számtalan rablás és gyilkosság fordul elő nap után.

Itt a rablók nagy előszeretettel a papokat rabolják ki.

Manajestiben behatoltak Orachinszky érsek palotájába, az érseket és a káptalan tagjait összekötötték, szájukat betömtek és az egész palotát kirabolták.

Óriási megdöbbenést keltett Bukarestben az a hír, hogy a banditák Szinaja környékén is mutatkoztak. A román királyi családnak, ugyszintén a legelőkelőbb és leggazdagabb románok nyaralóhelyén.

A banditák, akik itt is géplegyverekkel voltak felszerelve, megkísérelték, hogy a völgybe hatoljanak, de a csendőrség a hegyzorosokban első támadásukat visszaverte.

Attól tartanak, hogy

a királyi család fényűzéssel berendezett kastélyát sem fogják a banditák megkímélni. Itt él ugyanis a román király jóvoltából a Görögországból elűzött György görög király.

A bukaresti vadászrezdet Szinajába vitték és most az üldözi az elszánt rablóbandát, de eddig teljesen eredménytelenül.

Hol lesz ma, szombaton áramkorlátozás? Értesítjük a villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 25-én, szombaton reggel 7-8-ig és d. u. 4-5-ig a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt Csapó-utca végén, Árpád-téren, Kut, Nyil, Homok, Apaffy-utcákon, Csapókerthben, Hadházi-uton és utcán, Nagyerdőn és Pallagpusztán nem lesz áramszolgáltatás. Villamossági Vállalat.

Amikor az oláh állatorvos téved. Aradról jelentik: Ujarad községben a napokban a gazdák között óriási riadalmat keltett, hogy a jószágok egymásután rohamosan pusztulnak el. A szokatlan dolog hallatára a bukaresti állategészségügyi felügyelőség alkalmazottja azonnal leutazott a községbe és vizsgálatot kezdett arra nézve, hogy mi okozhatta az állatok tömeges pusztulását. Először arra gondoltak, hogy talán olcsó anyaggal oltották be az állatokat, a vizsgálat során azonban kiderült, hogy még bünösebb tévedés okozta az óriási károkat. Abba a tartályba ugyanis, amelyben az oltóanyagot szokták tartani, tévedésből nem szérumot tettek, hanem tenyésztett lépfene baktériumokkal töltötték meg. Hogy ki felelős ezért a mulasztásért, az még nincsen kiderítve.

A budapesti bíróság Chmilla Lajost orgazdaságért egy évi börtönre ítélte

A Chmilla testvérek kalandos utja Debrecentől Európán keresztül a börtöncelláig

A Debrecenben székelő honvédezed volt gazdasági főnöke Chmilla Zoltán főhadnagy testvéreinek, Chmilla Lajosnak az ügyét tárgyalta ma Gamburgszky Guidó dr. egyesbíró.

A főhadnagy Debrecenben nagyon mulatós életet élt, kártyázott, ivott és táncolt és miután mindenki azt hitte róla, hogy fele részben társ Chmilla Lajos baromfi nagykereskedő üzletében, senkinek sem tűnt fel az a gavalléros életmód, amit folytatott.

Napról-napra pezsgős vacsorákon vett részt, állandóan vadonatúj eggyeruhában járt s a bálkonon ő volt a legkedveltebb táncos. Egy szép napon a főhadnagy sürgönyt küldött baromfi kereskedő testvéreinek, a melyben jelezte, hogy az esti vónattal érkezik és kéri, hogy feltétlenül várja meg őt a pályaudvaron. Chamilla Lajos rögtön látta, hogy főhadnagy öccse feladott állapotban van. Meg is kérdezte tőle, hogy mi a baja.

— Olyan körülmények közé jutottam — mondta a főhadnagy — hogy nincs más hátra, mint-hogy fölbőlíjem magamat. Csak a golyó segíthet rajtam.

A kereskedő, aki nagyon szerte öccsét, elhatározta, hogy még bünnében sem hagyja el és segíteni fog rajta.

— Tudod mit, menjünk ki Amerikába mind a ketten, szólt a főhadnagy.

— Mi történt veled? — hát beszélj már — nógatta bátyja. — Bevallom neked — felelt a főhadnagy, hogy

nagy adósságaim voltak, amiket becsületszóra meg kellett volna fizetnem és nehogy szegyenbe kerüljek, sikkasztottam az ezred pénztárából.

A kereskedő megdöbbenve hallgatta ezt a vallomást, majd hozzájárult öccsének ama tervéhez, hogy elhagyják Magyarországot és kivándoroljanak Amerikába. Neki nem volt több pénze három millió koronánál, ezt is odaadta bátyjának s az egész pénzt, a magáéval együtt dollárokkra váltotta be. Nagy gondot okozott nekik az utlevél kérdése, mert attól féltek, hogy az ezrednél már rájöttek a sikkasztásra és körözölve van kibocsátva a főhadnagy ellen. Épen ezért gyalog igyekeztek az osztrák határ felé, ahol utlevél nélkül akartak átmenni. Szuroksötét éjjel volt már, amikor megérkeztek Ágfaluba s a magyar Passaunál sikerült nekik olyan helyet találni, ahol kijátszhatták az örséget és át tudták lépni a magyar határt. Amikor már osztrák területen voltak, vonatra ültek és elutaztak Hamburgba. Itt érdeklődni kezdtek, melyik hajó indul legelőbb Amerikába. Kimentek a rakodópartra, ahol matrözök megmondták, hogy holnap indul a Bréma nevű hajó.

— Nézze barátom, — szólt a főhadnagy a matrözhoz. — hajlandó vagyok magának ötven

dollárt adni, ha kísánálja, hogy utlevél nélkül felvegyenek bennünket a hajóra.

A matröz érintkezésbe lépett a Bréma egyik hajóalkalmazottjával, de ez kijelentette, hogy lehetetlenség amerikai vízum nélkül fölszállni a hajóra, mert New-Yorkban az utasokat a Long Islandon leigazolatiák és akiknek nincs szabályos utlevele, visszaküldik Európába. Addig is, míg ez megtörténik, deportálják őket. A főhadnagy megszólított egy hajóútszert is, aki szintén a Bréma hajón teljesített szolgálatot, de ez is ugyanazt a választ adta. Ott állott tehát a két ember tanácsalansul Hamburgban s szállodájukban töprengtek.

— Azt tanácsolnám — mondta a kereskedő — menjünk vissza Magyarországra. Van még 540 dollárunk s egy csomó német arany márkánk, ha ezt visszaidod az ezrednek, talán vissza fogják vonni a feljelentést.

Hosszas töprengés után a főhadnagy ráállott erre a megoldásra s elhatározta, hogy hazajönnek. Visszatartak Berlinbe, ahol a magyar követségnél utlevelet kértek.

— Mutassák elő az okmányukat — mondta nekik egy titkár.

— Okmányaink nincsenek — felelték ezek.

— Akkor sajnálom, utlevelet nem adhatok Önöknek.

Ujból tanácskozás kezdődött közöttük, a főhadnagy, aki nagy földrajztudós, felvetette azt az ideát, hogy legjobb volna Lengyelországnak venni utukat, ott a határon könnyen át lehetne szökni. Pozenbe utaztak, ahol éjszakán át gyalog kísérelték meg, hogy megközelítsék a határt. Amint kis esomagiukkal, a miket turisták módjára a vállukra raktak, bandukoltak, egyszerre egy hang állította meg őket: — Kik maguk és mit esavarnognak erre?

A két utas megmondták, hogy mi járatban vannak, mire a rendőr most már

letartóztatta és bekísérte őket Toruma lengyel városba.

ahol rövid kihallgatás után a határ tiltott átlépése címén négy heti fogházbüntetésre ítélték őket.

Eközben Debrecenben már megállapították a sikkasztást és körözövelet bocsátottak ki a szökevény testvérek ellen.

A körözölvelet megérkezett Varsóba is és amikor a négyheti fogház kitöltése után előállították őket a követségre és itt kihallgatták őket, kénytelenek voltak beismerni bűnösségüket.

A követség jelentése alapján azután megindult a kiadatási eljárás, ami sikerre vezetett s a két embert erős fedezet mellett a magyar határra kísérték.

A főhadnagyot átadták a hadbírósnak, ellenben Chmilla Lajost beszélítették az ügyészhez Markó-utcai fogházába, ahol orgazdaság címén indult meg ellene az eljárás.

Az ügyet ma tárgyalta Gamburgszky Guidó dr. bíró, aki bár megidézte tanúkép a tárgyalásra a főhadnagyot is, ezt nem szállították fel Budapestre, de nélküle is meg lehetett tartani a tárgyalást.

— Bünnösnek érzi magát? — kérdezte Chmilitól az elnök.

— Én csak akkor tudtam meg, hogy a báltám hatvanmillió koronát sikkasztott az ezredtől, amikor már elhatároztuk, hogy kiszökünk Amerikába. Az öcsém annvira szerettem, hogy még ha bünt követtem is el, nem hagyhattam őt cserben.

A bíró: Önnek baromfiüzlete volt a fővárosban.

— Igen és az öcsém felerészes társ volt az üzletemben.

A bíró: Sokkal jobban teszi, ha őszintén megmond mindent, mintha itt kertel előttünk. A bíróság nem hiszheti el hogy ön ne tudott volna arról, még mielőtt elszöktek volna, hogy az öccse sikkasztott.

— Csak három nap muiva vallotta ezt be nekem az öcsém. Beszélt ugyan arról, hogy nagy baiban van, ami miatt agyon kell magát lőnie, de ekkor még nem szólt arról semmit, hogy sikkasztott. Eleinte azt hittem hogy becsületbeli adósságai vannak s emiatt van úgy elkieseredve, de amikor már megmondta, hogy mi történt vele, akkor már el voltunk készülve az utazásra és nem volt szívem ahoz, hogy őt cserbenhagyjam, vagy pláne, hogy följelentsem.

A bíró ezután ismertette azt a jegyzőkönyvet, amit a két testvérrel a varsói magyar követségen vettek fel. A főhadnagy azt vallotta, hogy esendes társa volt kereskedő bátyjának.

Debrecenben fényvűző életmódot folytatott, negyven millió becsületbeli adóssága volt, amit meg kellett volna fizetnie és ekkor jutott eszébe a terv, hogy meg fog szökni és utaválól magával viszi a gazdasági hivatal pénzét.

A terve az volt, hogy odakint egészen új életet kezd s miután bátyja ért a kereskejelethez, Amerikában valami üzletet fog-nak nyitni. Szabadságot kért parancsnokától és úgy remélte, mire rájönnek a sikkasztásra, ő már régen külföldön lesz. A velük volt 540 dollárt két részre osztották. A pénz egyik fele nála volt, másik fele bátyjánál.

Ezután megkezdődtek a perbeszédék. Az ügyész szigorú büntetést kért, míg a védő Török Miklós dr. indítványozta, hogy vegyék figyelembe a felmerült enyhítő körülményeket, mert hi-



Félre minden utánzattal!
Gyors és biztos hatást csak az eredeti Bayer Aspirin tablettákkal érhetünk el.
Gyógyjunk a zöld papírszalaggal!

szén a vádlott testvéri szeretetből követte el a bünt.

A bíró orgazdaság büntetésben mondta ki büntösnek Chmilát és egy évi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen ugy az ügyész, mint a védő felebbezést jelentettek be.

HIREK

Utólagos adalék a majompernez

A belga Kongo északkeleti részén, két tűzhányó tövében, a Kien és Uganda-tavak között, hatalmas terület húzódik melyen most menedéket kapnak a sanyargatott gorillák.

Akeley, amerikai természetdós indítványára történik ez, ki megtiltotta iten a vadászatot, mely a gorillák kipusztításával járt volna. Ennél fogva gorillák senkitől se ürve, valóságos földi paradicsomban élhetnek s megszaporothatnak ivadékaikban.

E vadásztilalmat egyenesen a belga kormány hozta meg s a gorillák parkját a belga királyról nevezte el, ki élénken érdeklődik a gorillák paradicsoma iránt.

Mai napig azt hitték, hogy a gorillák igen veszedelmes dühöngő állatok. Akeley védelmére kelt a gorilláknak s erre vonatkozólag így nyilatkozik:

— A gorilla áralmatlan állat, föltéve, ha nem bántalmazták. Termete óriási, ereje oly nagy hogy egyetlen újjával szétörri a vasrudat, mint egy darab cukrot, de a gorilla félnék állat azonnal elhú, míhelyt ember jön közelébe. A kutatók azt beszélik, hogy a gorilla még akkor is elmenekül üldözői elől, miután megsebeztek. A fiatal gorillák pedig könnyörgő pillantással emelik haddokló szemüket ellenségeik felé. A gorilla sohasem hadakozik más állatokkal, nem ismeri sem a külső sem a belső háborút...

Amit az emberekről nem lehet elmondani.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. A Nagytemplomban d. e. 9 órákor Pelsesky Sándor, d. e. 11 órákor Zám-bory Sándor, d. u. 5 órákor Zám-bory Sándor, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor Kolozsváry Kiss László, d. u. 5 órákor Perpéth Ferenc, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor Baja Mihály, d. u. 3 órákor Seres Béla, az ispotályi templomban d. e. 10 órákor Tukaes György, d. u. 3 órákor Tukaes György, a homokkerti imaházban d. e. 10 órákor Vajda László, a Szegényházban d. e. 10 órákor Márton Sándor. Tanyán: Ondód, Kádár-dűlön Mezei Béla. Biblia-magyarázat van hetenként szerdán az ispotályi templomban, melyre a templomlátogatók figyelmét ezuton is felhívja Molnár Ferenc lelkész. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órákor. (Ispotálytelep 9. sz. a. tartatik. Ugyan-

A franciák Fez előtt súlyos vereséget szenvedtek

Párisi jelentés szerint „javult a helyzet“

London, július 24. Tangerből jelentik: A franciák Fez előtt újabb vereséget szenvedtek, noha tartalékiaikat is harcba vetették és negyven repülőgépjük is volt. A csata Ain-Medjuna és Ain-Maatui körül folyt le. A franciák kényvtelenek voltak állásaikat földadni.

Páris, július 24. Abd el Krimnek a Quotidien-ben tegnap megjelent ugynevezett békefeltételeit itt csupán manővernek tartják, amit az is bizonyít, hogy ezeket a feltételeket a rifkabilok képviselői több európai fővárosban egyidejűleg szintén közzétették. Ezeket a feltételeket különben teljesen elfogadhatatlannak tartják, mert

elfogadása egvértelmű volna a franciák és a spanyolok legyőzetésének elismerésével.

azonkívül rendkívüli módon növelné Abd el Krim presztízst a mohamedán világ szemében. Hivatalos körökben kijelentik, hogy Abd el Krim birtokában van a francia-spanyol békefeltételeknek, de azokra eddig még semmiféle érdemleges vá-

laszt sem adott. Abd el Krimnek ez a gyanus magatartása arra indította a francia kormányt, hogy újabb nyomatékot adjon katonai akcióiának, nagy csapatkiutásokkal. Ezeknek a megerősítéseknek máris mutatkozik a kedvező hatása, amennyiben

a fronton határozottan javult a helyzet.

A felderítő repülők ugyanis azt jelentik, hogy azok a csapattestek, amelyeket Abd el Krim Fez irányában tolt előre, visszavonulnak, de magukkal viszik a lakosságot is. Visszavonulás közben a franciák erősen ágyvuzák őket. Általában azt hiszik, hogy

Abd el Krim érezvén a francia offenzíva veszedelmes hatását, visszavonul a defenzívába.

berendezkedik a főutvonalakon és a hídfőknél elkészített lövészárkokba, ahonnan csak olykor-olykor fog kirohanásokat intézni, hogy ilyen módon tartsa fenn a törzsek körében a propagandát és hogy megzavarja a francia csapatok érintkezését.

ott 5-től felhőtteknék biblia óra. A Kálviniisták Templomegyesülete Vegyeskarának tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Oththonban (Egyházi hivatali udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban. Szombaton reggel 7 órákor, délelőtt fél 11. délután 5 és este 8 órákor. Hétköznapokon reggel egynegyed 7 és este fél 8 órákor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órákor.

— Kisgyermekes iótékony-célú előadása. Szántó Lilike rendezésével Szántó Magda, Szántó Böske, Hirn Editke és Tekla, Felser Sárika, Brunner Vera és Tibor barátaik részére kitünően sikerült gyermekelőadást rendeztek, amelynek alkalmából a zsidó gimnázium alapja javára 150.000 koronát küldöttek be szerkesztőségünkbe.

— A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, az oláhok kivonulása után újra megalakult és a megalakulás alkalmával kimondta, hogy a legelső és legfontosabb teendő, közösi sorolja a Kereskedők és Kereskedelmi Alkalmazottak nyugdíjintézetének a felállítását. Ot évi fáradságos és kitartó munka után minden akadályt elhárítottak az utból, ugyanígyra, hogy az alakuló közgyűlést már e hó 26-án vasárnap d. e. fél 11 órákor megtarthatják. A gyűlés a Kereskedő Társulat dísztermében fogják megtartani, hol a megértő és igazán szociálisan gondolkozó főnökökkel együtt kimondják a kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjintézetének a felállítását. Az ideiglenes tisztikart és a vezetőséget is ezen az alakuló közgyűlésen választják meg.

— Három gyermeke született egy kajoli asszonynak. Pozsonyból jelentik: Bitó Dániel 36 éves kajoli lakos 25 éves feleségének a közelmúlt napokban három gyermeke született, akik sorrend szerint Karolina, Károly és Margit nevet kaptak a kereszttségben. A gyermekek és anya makkegészségesek.

Legolcsóbb, legjobb és legkellamesőbb természetes ásványiz a

MOHAI ÁGNES.

Egyedárusítás és főraktár: **CSANAK JÓZSEF K. Rt.**

Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 51.

Viszonteladónak eredeti forrásarak.

— Majdnem halálos baleset érte Fuchs Jenő olimpiai vívóbajnokot. Budapestről jelentik: Ma délelőtt 11 órákor villamos baleset érte Fuchs Jenőt, a kardvívás volt olimpiai bajnokát és csak a véletlen szerencse mentette meg a halálos katasztrófától. Tegnap délután rosszul érezte magát Fuchs Jenő és ezért kint sétálgatott az utcán, hogy fejfájása megszűnjön. Ma délelőtt is az utcán haladva egyre rosszabbul lett és ezért a Lipót-köruton egy villamos megállónál felakart szállani a villamosra. A villamosra várakozva elszédült és a sinekre zuhant. Ugyanakkor egy villamos kocsi érkezett oda, mielőtt még az ájult embert felemelhették volna a körülötte lévő k sinekről. Csak a villamos kocsi vezetőjének éberségén mult, hogy szinte egy szempillantás alatt sikerült megállítani a gépet és így megmenekült az olimpiai világbajnok az elgázolástól.

— Leirer Lőrinc 21 lap ellen ellárást indított meghurcolásáért. Budapestről jelentik: Miután Leirer Lőrinc ártatlansága kiderült és szabadon bocsátották, egyes lapoknak beigérték, hogy megfelelő elégtételt szerez magának mindazokon a lapokon, amelyek szerinte meghurcolták őt. Benereli mindazokat a sajtótudósítókat, akik letartóztatásával és általában az ügyvel kapcsolatban személyével foglalkoztak. Ma érkeztek Leirer feljelentései a főkápitányság sajtó osztályára. 21 vastag aktacsomóból állanak a feljelentések, mindegyik aktacsomag egy-egy lap ellen szóló feljelentést tartalmaz. Mindegyik feljelentéshez 5-6 lappéldány van csatolva, amelyek Leirer személyével foglalkoztak. Leirer mindegyik cikket külön-külön inkriminálja. Rágalmazás, becsültséértés és egyéb sajtótörvénybe ütköző hüncselekmény miatt teszi meg Leirer a feljelentést a 21 lap ellen. Mindegyik lappnak 5-10 cikkét inkriminálja és összesen körülbelül száz cikk miatt tesz panaszt.

— Krišch Károly cserépkályha rak-tára Debrecen, Plac-utca 89. Telefon 12-18.

— A zsurozást gépen, zsebkendő és fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. Endítés métere 3000 K. Szilágyi, Széchenyi-utca 1.

— Margit-fürdő uszoda árai: Uszodajegy 8,000 K. Havi bérlet 150,000 K. Köztisztviselőknek 6,000 K. Havi bérlet 120,000 K. Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegy 6,000 K. — Havi bérlet 110,000 K. A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

— Uszuj tanujhat a Margit uszodában, tandíj 60,000 korona.

— „Agfa“ filmek, lemezek, másoló papírok legolcsóbban csakis Springer könyv-, fényképészeti szaküzletében kaphatók.

— Tükörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése. Sipkó-vits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356

Margit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy 8,000 K Havi bérlet 150,000 K
Köztisztviselőknek 6,000 K Havi bérlet 120,000 K
Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.

A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak?

VIGSZÍNHÁZ: 3 óras előadások! Két attrakciót Erősebb az acélnál. Egy asszony drámája. 7 felvonásban és A számbőr (A gyönyör rabszolgája). regény. 7 fejezetben.

URÁNIA: Chaplin ötletes és mulatságos szereplésével: Hej kutyádet, kutyádet, komédia 5 felvonásban. A kis mezitláb, egyszerű történet, 6 felvonásban.

„METEORBAN” vasárnap „Madame Dubarry”. Világtátráció! és „Dick a kiskereselő!” Előadások 3 óráról.

SPORT

A DKASE ifj. csapata vasárnap Derecskén játszik az ottani Moveval, miért is az alábbi játékosok felkérésnek, hogy vasárnap délután fél 3 órára a nagybajnokságnál legyenek kint: Fehér, Király, Kerezy II., Beluch, Engel, Schwartz, Sarok, Magyar Varga, Grümmann, Tartalék: Dávid, Intéző.

Válogatott atlétáink elindultak Bécsbe. Budapestről jelentik: Atlétáink elindultak az öt nemzet bécsi versenvére. Az osztrákok, németek, magyarok, csehek és szerbek közreműködésével szombaton és vasárnap rendezik Bécsben az öt nemzet viadalát, amelyre a magyar atléták pénteken délután 1 órakor utaztak el a keleti pályaudvarról. Az eredetileg 23 főre tervezett magyar atléta gárdából csak 20-an indultak el, mert Szepes Béla az angol gerelyvető bajnok még nem jött haza. Darányi sulydobó és Király Pál hosszútávfutó pedig szombaton a reggeli vonattal utaznak el osztrák fővárosba.

A DVSC—KAOE vasárnapi mérkőzése. A kerületi bajnokcsapat, a DVSC vasárnap játszotta le a Korinthian díjmérkőzést a budapesti Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesületének jónévű csapatával. A KAOE a Korinthian díjmérkőzések során július 5-én a Kecskeméti Atlétikai Clubot 3:1 arányban győzte le és így került össze a további küzdelmek során a DVSC-vel. A DVSC a KAOE feletti győzelme esetében összekerül a múlt évi Korinthian-díj győztes csapatával, a Vasasokkal. A KAOE elsőrendű játékerőt képviselő másodosztályú együttes, mely a másodosztályban a hatodik helyen végzett. Különösen főrőse Tóth centerhalf, aki nem egy alkalommal volt már a magyar válogatottnak is tagja. A mérkőzés a nagyverdei DTE sporttelepén vasárnap délután fél 6 órakor kerül lejátszásra. Bíró: Tamássy László.

A francia vízipóló csapat Budapestén. A franciákat hozó hajó kétórás késéssel kötött ki a Petőfi-téren, ahol hatalmas tömeg várta a vendégeket. A magyar uszósövetség képviselőiben dr. Kehler Tibor és Donáth Leó dr. jelentek meg. Donáth Leó üdvözölte a magyar sporttársadalom nevében a franciákat. Az üdvözlésért Brun a francia uszósövetség főtükára mondott köszönetet. A francia követség részéről egy követségi tanácsos fogadta a

honfitársait, akik ezután a főváros két társas kocsián a Gellért-szállóba hajtattak.

Vasárnap este 7 órakor rendezi a kerület elnöksége a birkozó bajnokságok kiválóan szerepelt összes versenyzők részvételével, kerületi válogató birkozó versenyt a szegedi országos vidéki bajnokságra; e versenyen dönti el a kerület elnöksége, hogy kik fogják a kerület színeit képviselni augusztus 1—2-án Szegeden. A verseny a nyilvánosság kizárásával fog lebonyolítani, azt csak a kerületi elnök engedélyével lehet megtekinteni. Az országos birkozó kongresszusra a kerület a következőket küldte: Dózsa György, Paulovich Pál, Nuszbaum Jenő, dr. Szilágyi Jenő, Tóth Ferenc, Bagossy Sándor a DVSC, Szabádi János a DMTE képviselőiben.

Még szeptember előtt bevezetik a professzionizmust. Az elsőosztályú intézői kollegium elhatározta, hogy a futball-sportba bevezeti a már régóta oly esedékes tiszta, nyílt professzionizmust. A magyar futball egyik vezető egyénisége a professzionizmus kérdéséről a következőket mondta a napokban: — A klubok részéről nincsen semmi akadály immár a professzionizmus bevezetésének. Az első osztályú egyesületek intéző kollegiuma egyhangulag állást foglalt a nyílt professzionizmus bevezetése mellett és így a MLSz-nek nollens-volens koncedálnia kell azt. A rendelkezésinkre álló idő immár nagyon rövid, alighat hetünk van már csak a bajnokság megkezdéséig. Most már — s főleg az északi tura sikertelenségének hatása alatt is — megkétszereződött a professzionizmus bevezetését sürgetők tábora, úgy, hogy sokkal több egyesület lépne ki az amatőrszövetségből, mint amennyire általában gondoltak volna. Most már csak a hatóságokon és itt is főleg a pénzügyi hatóságokon múlik a bevezetés időpontja.

Felhívás a birkozókhöz. Felhívom Lengyel János, Györy Mihály, Nagy Lajos, Gulvás István, Székely László, Nóránt István DMTE, Nagy Lajos, Sipos János, Csomós Mihály, Erdely Gyula, Kacsóh József, Offra Albert DSVC, Vegera Pál, Rotthmann Ferenc, Beleznay József, Szabó István NyKISE, Stina Gyula, Kovács Béla Ny. TVE, Weinberger József, Ökrös József, Váci István DTE versenyzőit, hogy vasárnap, folyó hó 26-án este fél 7 órakor a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában okvetlen jelenjenek meg. Mérlegelésnél 1 kg. súlytöbbletet engedélyezek. Steinfeld István kerületi elnök.

KÖZGAZDASÁG

Szllárdu a gabonapiac

A tőzsdetanács hivatalos jelentése: Uj buza 370—382,5, rozs 315—317,5, árpa 275—280, zab 435—450, tengeri 720—275, korpá 250—255.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: An-

gol font 345.000—347.000, Cseh korona 2104—2120, Dinár 1227—1249, Dollár 70.480—71.410, Francia frank 3357—3187, Zloty 13.405—13.555, Lei 372—376, Leva 509—517, Lira 2610—2632, Német bir. márka 16.875—16.975, Schilling 9985—10.065, Hollandi forint 28.245—28.515, Svájci frank 13.802—13.902, Dán korona 15.580—15.730, Svéd korona 18.810—18.970, Norvég korona 12.795—12.975, Belga frank 3236—3266.

VIZVEZETÉK, csatornázást, valamint központi fűtések berendezését és javítását olcsón vállalja

NÉMETH LAJOS

szere emester **Kandla-utca 9.**
Telefon 999.

Konyha berendezés

készen kapható **LUSZTIG** asztalosnál **Deák Ferenc-u. 10.**

Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés, iroda- és portál, valamint gyógyszerári berendezéseket.

Telefon hívó **15.05. sz.**

Speciális

vas- és fémestergályos munkákat jutányosan készít

SZENTPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

Vízvezeték

szereleéseket, csatornázási munkálatokat és javításokat jutányosan készít

Nagy József szerelő,
Burgondia-utca 1.

PRÉCZ kárpitos

Hatvan-utca 41.

Hencserek, diványok, matracok, szalon- és bőrgarnitúrák állandóan raktáron.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet

saját készítésű cipőkkel

rendeztem be, melyet a legjobb anyagból, tetszetős és kényelmes kivitelben, a legolcsóbb naplárban árusítok.

GRICZMAN GYULA cipész
Városház, „Debrece”-szállodával szemben.

Legfinomabb kencébe tört olajfesték, zománcok és lakkok nagy raktára.

Cséplésre

olaj, hengerolaj, gépszir (tavotta)

kapható

a **BERGER-féle**

festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

Ócska tankönyvekért

legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

Utleveleket

leggyorsabban és legolcsóbban vízumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda

Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fürdők képviselője.

Vasuti jegyek kiadása reggel 7-től este 9-ig

Nedves falakat

tökéletesen elszigetel a

„Biber” anyag.

Kapható Kemény műszerkeskedőnél Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34.

Női kalapok

legolcsóbban beszerezhető

Lauer és Fülöp

kalapszalomban Rákóczi-utca 9. Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

Kötéláru üzletemet

Petőfi-tér 4. szám alatt megnyitottam.

Kitűnő anyag. Jutányos árak. Vízszinteladókknak árengedmény!!

BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

Most jelent meg!

BALATONI KALAUZ.

Szerkesztette:

dr. br **Wlassics Tibor**

a Balatoni társaság orsz. elnöke.

Ára: **60.000. — K.**

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 64 sz.

1925, 1926

PEUGEOT

tipusu 10/22 HP, kényelmes 4 5 ülésel, Michelin ballon gumival, teljes gyári felszereléssel, egy évi gyári garancia mellett, kiválóan alkalmas homokos és hegyes vidékre.

128.000,000 K
raktáron a 1535 és 1860 HP típusokból is.

A világhírű PEUGEOT kerékpárok, férfi és női, minden típusban a legolcsóbb árban.

Viszontelárusítóknak nagy árkedvezmény. — Vezérképvisező:

LANDY ISTVÁN, V. Ország-ház-tér 9. Tel. Belv. 20-065. Garage és mintaterem. — Benzin- és olajállomás.

Mindenféle **bádogos munkát** törvényszerűen készít és javít

Kereszturi István
bádogosmester
Hunyadi-utca 10. szám.

Tűzhelyek készítését és javítását felelősség mellett vállalja

KRAMER műlakatos
Hatvan-utca 4.

Szirek uriszabóhoz divatos angol szövetek érkeztek

Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Műhimzést, gépzsurozást, gombáthuzást vállal

Nagy Gyula műhimző
Bika-bérház.

POLOSKÁT svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 órán belül mindenki kiruthatja a szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bika-bérház szomszédságában.
Garantált minőségű patkány- és egérlirtóból állandóan nagy raktár.

Kerékpározók! Próbálják meg csak egyszer **kerékpár és alkatrészek** vásárlását és javítását

Nagy műszerésznél
Simonffy-utca 19.

Weisz Ferenc asztalosmester
Füzdő-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-füzdő után.
Készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodabehendezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Legjobb minőségű **befőtt-kötöző** pergament (hólyag) papír, kenderzsineg és csinos **üveg-cimkék** legolcsóbban beszerezhetők

Hegedüs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedésben a főposta mellett. Telefon 54.

Szónsavval telített

Eva vizet igyunk

üdit — frissit

Megrendelhető
Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

Örök ondolás jótállással!
Nincs többé néger kreppelés, hanem gyönyörű természetes hullámok.

Készíti **BAGDI ANTAL**
Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

Mentőszekrények minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR keztű-, kőfar- és orvosi műszerfábrika
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

FEST LENGYEL TISZTÍT mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28.

Befőttes és ugorkás üvegek nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők

BLATTNER GYULA üveg- és porcellán üzletében
Piac-utca 89.
Royal-szállóval szemben. — Telefon 468.

Feszmerőket, delejgyutókat gyárt, javít. Bosch mágnesek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők

Földvári, Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában
Széchenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.

Fa- és vasbutorokat épület- és kertbutorokat fényez és mázol jutányosan

BALLÓ KÁROLY festő
Csapó-utca 49.

Butorraktáramat vételkényszer nélkül tekintse meg. Olcsó leszállított árain felülmúlhatatlan!

Fenyves
butoráruháza, Kistemplomnál.

Száraz gipsztábla választófalak Épület átalakítások, javítások

Stegmüller Árpád
éplőmester
SIMONYI-UT 26/a.
Telefon 3-55.

Paplanvarrodámban készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva.

DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

Keztyűk készítése és javítása olcsó árak mellett

Kossuth-utca 58.

Legszebb gyümölcsök jutányos áron Tóthnál, Piac-utca 7. (kapu alatt), **Őszi barack** étkezésre és befőzéshez állandóan kapható.

Galgóczy magántanfolyam Budapest, Mária Terézia-tér 3. Előkészít magánvizagákra, érettségire vidékieket is.

Takács Imre hangszerkészítő **Zongora hangoló.** Orgona és Harmonium javítást vállalok

Piac-utca 56. sz.

MOST JELENT MEG!
BETTAUER legújabb regénye: **Asszonyvásár.**

(Bettauer bécsi írónak, a Bánatos ucca szerzőjének — ki gyilkos merénylet áldozata lett — szenzációsan érdekes új regénye)

Ára 51,500 korona.

Kapható: **Hegedüs és Sándor r.-t.** könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54

APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

VÉTEL

CSERÉPKÁLYHÁKAT jó állapotban megvételre keresünk. Hatvan-utca 53. Telefon 7-28. 1114

MEGVÉTELRE keres jókarban lévő könnyű egylovas stráfkocsit vagy henteskocsit a Hadházi-utca 26/A. szám alatti kertészeti. 1101

SZMOKING öltönyt vékony magasabb alakra, kifosztalant keres Véghe. Vár-u. 2. sz. 1127

ELADÁS

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, betonárúk, sírkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műkögyárnél. Füzdő-u. 2. — Telefon 10-93. 368

TÜZIFA vagonkéntben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdévi Tüzfahozozatalnál. Füzdő-u. 2. Telefon 10-93. + 369

JÓMINŐSÉGŰ tégla és cserép Tóth és Sebestény építészeti térlagyarából kapható legolcsóbban. Megbízott Bétus József, Zöldfa-u. 8. sz. 370

ELADÓ ház gróf Tisza István-u. 7. Homokkert. Értekezni Teleki-u. 58. 1119

GYALUPAD és asztalos szerszámok eladók. Értekezni Piac-u. 73. ház-mester. 1122

OLCSÓBB lett a kenyér. 1 kg. félbarna 5000. 1 kg. fehér 6400 kor. Batthyányi-u. 15. sütőde. 1129

NYÁRI beszercei szilva különként csak 1000. Poroszlav-ut 53. 1073

ELADÓ forgalmas helyen jól bevezetett pékség teljes berendezéssel. 4 szobás lakással, istálló, kocsiszín, hízólóval, 3 udvarral. Cim a kiadóban. 1074

BOR. Salfatermésű nagyban hordó és liter tételben eladó. Literenként 12.000 korona. Szoboszló-ut 11/a. 1088

BUTOROKAT jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletében szerezheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérház.

ELADÓ 23 holdas tanvás birtok az Ondódon. Értekezni Csapó 22. 1094

ELADÓ ház, 3 szoba, konyha, pince, üzlet átadó. Nyil-u. 107. 1106

KIARLY kávéi mégis a legjobb. aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. 875

LIPTÓI TURÓ Ia állandóan kapható **TURÓ ÜZEM, Darabos-u. 20.** Telefon 668.

KIS családi ház, melyben két szoba konyha, melléképületek azonnal elfoglalhatók. dísznő és baronfi tartsára alkalmas udvarral eladó a város belterületén, kedvező fizetési feltételek mellett. Felviágosítást ad a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala. 818

Előrehaladott idény miatt mélyen leszállított árak Horovitz Gyula divatruházában

Debrecen, Plac-utca 41.

Mosó crepp, megbiz-
ható minőség . . . 20,000
Grenadin, mintás . . . 28,000
Svájci cérna grenadin 36,000
Eponge, kookás és csí-
kos . . . 45—52,000
Nyers selyem . . . 75,000

Foulard selymek, szép
mintákban . . . 120,000
Voilok, gyönyörű min-
tákban . . . 16,000
Buratte, férfilitőnyre 28,000
Pejacsevics vászon,
férfilitőnyre . . . 100,000

Nagy választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék és fehérneműekben a legolcsóbb árakon.

SÁRGA HOMOKHOZ féláron jutnak gazdák, termelők, fogat tulajdonosok Liszkay-telepen. Kónya-u. 1. sorompónál. Telefon 1200. 1021

CSÉPLÉSI munkálatokra úditól sajtótermésű erősen bakáros, tisztán kezelt zamatos házi bor literenként csak 14000 kapható mindennap. Poroszlav-ut. 53. Sestakert. 1031

Jóminőségű butorok olcsó áron részletfizetésre kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós-utca 2., Apolló-butorúzet.

FRISS barack befőzni vagy lekvárnak kapható. Bősziroményi-ut. 24. 1097

GYÁRNÁK vagy ipartelepek alkalmas szülő és gyümölcsös eladó. Bősziroményi-ut. 24. 1098

FEHÉR és színes filckalapok 110,000 kor. kapható. Matka Anna. Csemete- u. 10. 1103

FÉRFI box 200,000, női fél 180,000. Fejelés férfi 100,000, női 90,000, talpalás 25—30,000. Fábiam, Rakovszky-utca 38. 1090

FEHÉR gyermek kis ágy eladó. Kiváló- u. 32. 1128

ELADÓ Sestakert, Komlóssy-ut. 52. szám alatt 1 nyílás szülő és gyermekszobával együtt. Értekezni lehet Bercsényi-ut. 16. szám alatt d. e. 11 óráig d. u. 5 óráig. 1130

PÉNZTÁRCÁT, BŐRÖNDÖT, REDIKÜLT Jól csak a készítőnél vehet Feuermann bőrdobos Plac-utca 44.

ELADÓ Darabos-u. 5. sz. ház, háromszobás bekötözhető lakással. 1141

HAJDUBŐSZÖRMÉNYBEN Nap-utca 397. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott. 1142

Sapkák

gépeit kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

RŐFŐSÜZLET eladó, bolt, műhely, iroda kiadó Sümeghnél. Csapó-u. 11. 1140

FÜSZERBERENDEZÉS, asztalkonyha, új háló, elköltözés miatt olcsón eladó. Cím kiadóban. 1144

KERESLET

INTELLIGENS zsidó család elvállalja teljes ellátásra feltétlen uricsalád gyermekét, hol korrepetálásban is részese lehet orvos tanhallgató által. Cím a Független Újság kiadóhivatalában. 786

KÖNYVKÖTŐTANULÓNAK 14 éven felüli, két középiskolát végzett fiú felvétetik a Hegedüs és Sándor rt. könyvkötészetébe. Plac 49. 1086

SZOPTATÓS dadának menne fiatal asszony 4 hetes kis leányával. Cím a kiadóban. 1143

FEHÉRNEMŰ, gyermek, házi ruha varrónő házakhoz ajánlkozik, vidékre is. Wilhelmné, Vigkezdvi 40. 1094

BEJÁRÓNÓT keresek. Hatvani-ut. 1. II. em. 41. 1069

MUNKÁSNO jó fizetéssel felvétetik a Hegedüs és Sándor rt. könyvkötészetébe. Plac-u. 49. 1085

URIASZONY tisztességes bejárónő könyvével jelentkezett. József k. herceg-u. 58. 1120

EGY fiatal szabósegéd felvétetik tömegmunkára és egy leány is, aki gépeit tud. Cím a kiadóban. 1123

ISKOLAI szezonra egy gyermeket ellátással vállal. Berger. Honvéd-u. 19. 1125

FÉRFISZABÓSAHOZ egy jól gyakorolt kézi leány felvétetik. Katz-telep. Kosztim Sándornál, fűszerüzlet. 1126

BUTOROZOTT szobát keresek teljes ellátással augusztus 1-re. Ajánlatokat a Hajdúföldhöz kérek „Otthon” jellegre. 1138

Látványossági perzsa és egyéb keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása, javítása és tisztítása, mely ellen való megóvást művésziesen és szakszerűen eszközöl:

IZSAK ZSIGMOND

LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM,
volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.

Uj üzlet!

Uj üzlet!

EGY tömökös cipészsegéd felvétetik Szentanna-u. 49. 1131

FODRÁSZSEGÉDET kisegítőnek felvesz Kárpoli. Eötvös-u. 64. 1132

RŐFŐSZAKMÁBAN gyakorolt kisasszonyt felveszek. Molnár Lukács. Kossuth-utca, városháza. 1136

KIS gyermeknek naponta 3-szori szoptatását vállalalom. Morvavné. Bercsényi-ut. 25. 1137

MULT héten elvesztett egy fél nár fehér női szarvasbőr kesztyű a Péterfia 15. és a Simonffy-ut vége között levő utcánál. Kérem a megtalálót intassa el Simonffy-ut. 3. szám alá. 1139

RANKAY GYULA NIVÓ kölcson-könyvtára, könyv- és újságolvasóterem Debrecen, Csapó-utca 11., az udvarban. Uj művekben Debrecen leg gazdagabb könyvtára. Elfizetés havi harminc, biztosíték ötvenezer korona. Minden új és minden régi jó könyv.

INTELLIGENS ioraváló fiatalember könyvelést vagy bármely irodai munkát vállal szerény díjazásért. Szíves megkereséseket a Hajdúföld kiadó kér „Törekvő 22” jellegre. 1050

PÉNZTÁROS kisasszony azonnal felvétetik. Klein festéküzlet, Arany János-u. 10. 1145

3-4 SZOBÁS lakást esetleg különálló gazdasági udvarral keresek. Cím a Hajdúföldhöz leádrá. 692

GYERMEKSZERETŐ uriaszony a háztartás minden ágában jártas, anyahelvetségi állást keres. Cím a kiadóban. 1072

LAKÓTÁRSNÓT keresek, hivatalnoknőt, kis butora lehet. Két szoba konyhám van. Péterfia 35. 1130

VEGYES

ÉPÍTŐK figyelmébe! Tisztelettel értesítjük az építető közönséget, hogy az „Első Debreceni Építő Ipari Szövetkezet” törvényszékielg bejegyzéshez tartozó minden néven nevező munkálatok tervezését, felépítését teljes befejezésig, épület javítását, jókarban tartását, műkövet és műkömunkák elkészítését, mérsékelt árak mellett, ugy helyben, mint vidéken. Kandia 4/b. szám. bent az udvarban. Telefon 7—41. meghívásra elmevünk. 592

SAJÁTTERMÉSŰ erősen bakáros tisztán kezelt zamatos házi bor literenként csak 14000. kapható mindennap. Poroszlav-ut. 53. Sestakert. 1032

RAKTÁR. Betonos, fiókos raktár mindenre, terményre különösen alkalmas kiadó. Darabos-u. 20. 1055

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál
Plac-u. 89. Telefon 143.

FORGALMAS helyen fűszerüzlet csinos berendezéssel átadó. Cím a kiadóban. 1111

EGYSZOBÁS, konyhás lakásomat elcséreltem 2 szobással, ráfizetéssel. Bercsényi 26. 2. ajtó. 1113

GYERMEKTELEN házimester háziidőgeért felvétetik. dísznő, ízbánsz, leánder eladó. Méliusz-tér 14. 1118

KIZÁRÓLAG betáblázásra kihelyeznék 300 milliót kisebb tételekben. Plac 61., ügyvéd. 1152

GÉPAZSUROZÁS, gombáthuzás Plac 26. B. I. 3. Ugyanott eladó Wert-helmiszekrény, blüssdivány, ebédláasztal hat székek. 1151

Frack, szmokinn és zsaket kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

KIADÓ az Eleden 40 hold föld. Értekezni Vigkezdvi Mihály-u. 8. sz. 892

EGY főelőbészárú szoba butor nélkül azonnal kiadó. Simonffy 12. 1102

UTCAI szép butorozott szoba kiadó. Békabérház. 1. emelet 6. Hirdetési vállalat mellett. 1112

SAJÁT pénzének ellensége, ha meg nem győződik, hogy cipőt és csizmát egyedül és kizárólag csak Fábiam Józsefnél szeresheti be. Férfi cipő 200,000, női félcipő 180,000, Fejelés 90,000—100,000, Talpalás 25,000—30,000 Fábiamnál, Rakovszky-u. 38. 1075

2 SZOBÁS, előszoba, konyhás lakás átadó. Cím a kiadóban. 1091

EGYETEMI hallgató középiskolások rentitását vállalja. Cím a kiadóban. 1061

VARRÓNÓ, Izléses ruhák készítését és alakítását vállalom. Házakhoz mezevek varni. Bundi-u. 3. 750

SZAKSZERŰ uszástanítás legolcsóbb Belvárosi fürdőben. Pásti-u. 8. 755

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

FAJBOROK leszállított áron liter és hordótételben. Arany János 30. 2949

ÜZLETHELYISÉG azonnal átadó Simonffy-ut. 24. Katz Zelig. 1054

BIZTOS megjelölésű üzlethez 30—40 millióval társat keresek. Cím a Független Újság kiadóiban. 1057

EGY egyszerű kis butorozott szoba ágyemivel, villanyvilágítás, főzés is megengedve kiadó Csillag-u. 67. Ugyanott leánder eladó. 1078

EGYSZOBÁ, konyhából álló lakás eladó Franknál. Csapó-u. 11. 1079

ÖROKBE adnám két gyermekemet 6 és 4 éves. Cím a kiadóban. 1080

EGY intelligens fiatal ember részére modern lakás olcsón kiadó, Varga-utca 17. 1083

ZONGORA és angol órákat adok kezdőknek, ugyanott a jövő tanévre diákokat teljesellátásra elfogadok a belvárosban. Cím a kiadóban. 1037

E heti könyvujdonságok:

Gárdonyi: Tizenkét novella 51,500.—
Gárdonyi: Mai csodák 58,800.—
Benoit: A táncosnő 44,100.—
Erdős Renée: Római napló I—II. könnv 44,100.—
Dr. Büben: A Diatherma alkalmazása (köttve) 110,500.—
Shaw: Cashell Byron mest. 66,150.—
Gr. András: A világháboru előzményei I. 58,800.—

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon: 84.

„KÖNYVVITELI SZAKIRODA“

Kandia-utca 4-b. — Telefon: 741.

Előnyös áron vállalja üzletek, kereskedelmi és iparvállalatok, uradalmak könyveinek vezetését (órákonyvelést), üzleti könyvek felfektetését, leltár- és mérlegkészítést, revizori teendőket stb. Iparosokat, kereskedőket megtanít üzleti könyvek vezetésére, mérlegképes könyvelők képzés hivatalkókat, B-llstás tisztviselőket stb.

Hivatalos órák 15—19 között.